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Protokoll från sammanträde med rådet för 
funktionshinderfrågor 2019-01-24

Närvarande:
Anders Nordmark, ordförande
Gunborg Johansson, vice ordförande
Kent Malmqvist, ledamot
Birgitta Björklund, ledamot
Berit Andersson, ledamot

Från förvaltningen:
Toni Mellblom, avdelningschef
Gunilla Olsson, administrativ sekreterare

Förhinder:
Isabel Engwall, ledamot

Tidpunkt:
2019-01-24

Plats:
Förvaltningshuset, Telefonvägen 30, plan 9

Gunilla Olsson

 sekreterare

Protokollet justeras av

Anders Nordmark                         Gunborg Johansson

ordförande                                    vice ordförande       
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§ 1. Sammanträdets öppnande och fastställande av 
dagordning

Ordförande öppnade mötet och dagordningen godkändes.

§ 2. Val av justerare

Anders Nordmark och Gunborg Johansson valdes att justera 
protokollet.

§ 3. De nya ledamöterna hälsas välkomna och alla 
presenterar sig.

Nya ledamöter:
 Birgitta Björklund, Astma- och allergiföreningen i 

Stockholm.
 Berit Andersson, Synskadades riksförbund, Stockholms stad 

(SRF).
 Isabel Engwall, Stockholms dövas förening (SDF).

Ledamöter sedan tidigare:
 Anders Nordmark, Neuroförbundet Stockholm
 Gunborg Johansson, FUB, Stockholm – För barn unga och 

vuxna med utvecklingsstörning.
 Kent Malmqvist, DHR – Delaktighet, Handlingskraft, 

Rörelsefrihet – Stockholmsavdelningen

Från förvaltningen:
 Toni Mellblom, chef för avdelningen för social omsorg
 Gunilla Olsson, administrativ sekreterare

Alla presenterade sig. Isabel Engwall var förhindrad att närvara, 
men hälsade till rådet genom sekreterare Gunilla Olsson som läste 
upp en kort presentation. 

De nya ledamöterna hälsades varmt välkomna.

§ 4. Val av ordförande och vice ordförande

Anders Nordmark valdes till rådets ordförande och Gunborg 
Johansson valdes till vice ordförande.
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§ 5. Nämndärenden

Ärende 3. Utegym i Gröndal
Ett medborgarförslag har kommit in till Hägersten-Liljeholmens
stadsdelsnämnd med ett önskemål om att bygga ett nytt utegym i
Gröndal. Förvaltningen anser att förslaget är bra och vill utreda om
en utökning av utegymmet vid Gröndals kyrka ryms inom
investeringsbudgeten för 2019.

Rådet påpekar att utegymets placering är otillgänglig för personer 
med fysisk funktionsnedsättning. Åtminstone ett av stadsdelens 
utegym bör ha en placering som är tillgänglig för alla, anser rådet. 
Det bör dessutom ha redskap som är möjliga att använda för 
personer med olika fysiska funktionsnedsättningar, t.ex. 
rullstolsburna personer. Så är det inte nu. 

Ärende 4. Verksamhetsplan och budget 2019
Rådet framför synpunkten att årsmålen för vissa av indikatorerna är 
för lågt satta. Till exempel är målet för andel personer med 
funktionsnedsättning som upplever att de kan påverka insatsens 
utformning satt till 78 %, vilket är lågt anser rådet. Toni Mellblom 
svarar att stadsdelsnämnden lägger sig på samma nivå som 
kommunstyrelsen när det gäller målen, med ambitionen att höja 
nivån. 

Rådet undrar om det finns medel till anhörigstöd avsatta i budgeten. 
Toni svarar att det finns en anhörigkonsulent på förvaltningen, men 
det finns också tankar om att utveckla anhörigstödet och utvidga det 
till fler målgrupper. 

Rådet anser att nämndens mål om att ”snöröjning och 
halkbekämpning är effektiv och sker smidigt” är långt ifrån 
verkligheten. Toni informerar om att förvaltningen enbart har 
ansvar för parkvägar medan Trafikkontoret har ansvar för trottoarer 
m.m. 
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§ 6. Övrig information från förvaltningen

Toni har ingen övrig information förutom det som tas upp under 
andra punkter.

§ 7. Balanslistan

Strukturen på balanslistan är under omarbetningen och en ny 
balanslista presenteras på nästa sammanträde.

§ 8. Övriga frågor

 Toni frågade om rådet är intresserade av att träffa 
enhetschefer som ansvarar för de olika verksamheter inom 
förvaltningen som berör personer med funktionsnedsättning. 
Rådet tycker att det är en bra idé. Toni ska återkomma med 
förslag på vilka chefer som kan bjudas in.

 Funktionshinderrådet sammanträder en gång i månaden 
(utom juli). Sammanträdena äger alltid rum på torsdagen i 
veckan före den vecka som stadsdelsnämnden 
sammanträder. I juni infaller nationaldagen på den 
torsdagen. Därför läggs mötet på tisdagen den 4 juni istället. 

 Diskussion fördes om att sammanträdestiden behöver 
förlängas till en och en halvtimme. Ett förslag är att rådet 
tidigarelägger sitt förmöte till kl.13:00 och att själva 
sammanträdet börjar kl.14:00 och pågår till 15:30. 
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